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aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Vlamingen in het buitenland  -  Ondersteuning culturele activiteiten

Uitgeweken Vlamingen zijn onze ambassadeurs in het buitenland. De expats dragen onze 
identiteit , onze culturele rijkdom, onze creativiteit, onze innovatieve producten dagelijks 
uit in alle windstreken.

De minister-president besteedt veel aandacht aan culturele diplomatie, dat hij een 
speerpunt van zijn buitenlandse beleid noemt. Tijdens zijn reizen maakt hij steevast tijd 
vrij voor Vlamingen die buiten onze grenzen wonen. 

In het tijdschrift “Vlamingen in de Wereld” (zomer 2015) daagt de minister-president 
Vlamingen in het buitenland uit om culturele of maatschappelijke evenementen op te 
zetten, en belooft hij hen steun

1. Heeft de minister-president reeds dergelijke verzoeken ontvangen en kunnen 
realiseren? Zo ja, over welke organisaties gaat het dan, in welk land? 

2. Op welke steunmaatregelen kunnen die mensen rekenen? 

3. Moeten organisatoren aan specifieke criteria voldoen? Zo ja, hoe worden die criteria 
gecommuniceerd?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 368 van 8 juli 2015
van MANUELA VAN WERDE  

Ik heb in het door u vermelde artikel de Vlaamse expats inderdaad uitgenodigd om bij 
het opzetten van een cultureel of maatschappelijk evenement ons hierover te 
informeren. Ik kan dan nagaan of een bepaalde ondersteuning mogelijk is. 

Dergelijke steun kan verschillende vormen aannemen. In de eerste plaats verwijs ik naar 
de Algemeen Vertegenwoordigers van de Vlaamse Regering die actief zijn in een aantal 
voor Vlaanderen belangrijke landen. Zij kennen er doorgaans heel goed de netwerken en 
clubs van Vlamingen en werken al lang met hen samen. Zij beschikken over een aantal 
mogelijkheden om steun te leveren aan activiteiten. Die gaat van het inzetten van 
communicatiemiddelen, zowel digitaal als op papier, tot het mee financieren van 
bijvoorbeeld een flankerend netwerkevenement. Voorwaarde is dat een dergelijke 
activiteit de zichtbaarheid van Vlaanderen versterkt. Dit impliceert dat interne 
ledenactiviteiten niet in aanmerking komen voor steun. 

Voor die landen waar geen Vlaamse vertegenwoordiging actief is, kunnen Vlamingen zich  
rechtstreeks wenden tot mijn Departement internationaal Vlaanderen, dat over een, zij 
het beperkt, krediet beschikt om eventueel evenementen te cofinancieren. Maar ook hier 
geldt als voorwaarde dat het moet gaan om activiteiten die de zichtbaarheid van 
Vlaanderen in het buitenland verhogen. Tijdens deze regeerperiode heb ik nog geen 
voorstellen in die zin ontvangen van Vlaamse expats.                   


